

Komentář:

Autorka obohatila práci o předmluvu. Kapitoly tzv. teoretické části jsou vlastně opisem většinou z odborných publikací o těhotenství a porodu, včetně porodu jako náročné životní situaci a ovlivnění strachu z něho, dále se autorka zabývá tlumením bolesti nefarmakologickou a farmakologickou cestou. Odkazy na použité prameny jsou v celé BP nesprávně uvedeny (jednotliví autoři oddělení závorkami, často umístění před tečkou na konci poslední věty v odstavci). Některé použité prameny jsou staršího data (11 let). Chybí autorčino zhodnocení použitých zdrojů, dále názory, event. komentáře, což je ale docela těžké vzhledem k tomu, že minimálně pracovala s odbornými články.

V části Průzkumný soubor není tento dostatečně popsán, část je uvedena až v analýze získaných dat (5.1). Nebyla provedena operacionalizace pojmů a nejsou stanoveny hypotézy, ačkoli byl použit kvantitativní přístup. V dotazníku je někde uprostřed uvedena otázka zjišťující vzdělání respondentek, která měla být spíše uvedena na začátku či na konci spolu s dotazem na věk a počet porodů. Soubor měl být rozdělen na ženy rodící poprvé a opakovaně, neboť důvody obav a strachu, přítomnost osob u porodu, návštěvy předporodních kurzů a znalost porodního plánu mohou být hodnoceny odlišně u těchto dvou skupin žen. V jedné otázce byla nabídnuta možnost vyjádřit se, z čeho mají ženy strach, bylo nabídnuto několik možností. Domnívám se, že by bylo bývalo lepší vyjít z odborné literatury, která je ostatně v teoretické části uvedena, a zařadit více samostatných otázek týkající se strachu z porodu (např. důvěra/nedůvěra k personálu, vlastní neschopnost, strach ze smrti své či dítěte, z bolesti, ztráty sebeovládání aj.). Stanovení cíle, zda strach z porodu ovlivňuje věk, vzdělání a předešlá zkušenost je velmi dobré, avšak statisticky to není nijak dokázáno.

V části Diskuse autorka porovnává své výsledky s jinými pracemi na toto téma. Nejsm si jistá, zda navrhovaná doporučení skutečně pramení z výzkumu či zda nejde o obecná doporučení již jinde publikovaná.

V práci jsou formální chyby, překlepy.

Práci k obhajobě:

DOPORUČUJI S VÝHRADAMI uvedenými v komentáři.